

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.  
Vasárnap melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: <b>Horváth József.</b></p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztő: <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fillér. Nyitár: oronkit 50 fillér.</p>

## Csatában a férfiak, de itthon az asszonyok!

*Magyar hölgynek születél,  
Ald érté sorsodat.  
Magyar hölgynek születni  
Nagy és szép gondolat.*

A háboru semmieset sem jelenteti a társadalmi és gazdasági élet teljes megbénulását. Igaz ugyan, hogy a nemzet színe-virága a csalamezőn oly viszonyok között van, ahol az életet a haláltól csupán egy hajszálkeskenységű távolság választja el s így akárhány gyönyörűen felépített családi életnek oszlopa vagy társadalmi tevékenységének mozgató ereje pillanatok alatt megsemmisülhet; de vajon ez azt jelenti-e, hogy az oszlop kidőlével, a mozgatóerő megszűnével vége van mindennek? Azt jelenti-e, hogy a család fő estelével pusztuljon el a család is, pusztuljon el a békés időnek minden munkája? Nem. Manapság sem a családok, sem a társadalmi szervezetek létét nem alapozzuk egyetlen oszlopra, a család fő mellett ott van mint erős, tartó oszlop a szerető hitves, ott vannak a serdülő gyermekek, sőt értékes munkájukkal mindig számba jönnek az aggok is. Egy bonyolult szervezet a család, épügy a társadalom, melynek minden része minden gától körülmeny dacára is kell, hogy folytassa működését, mert hisz az az erő, ami mozgásba tartja ezt a szervezeteit, az a kötelesség teljesítés. S olyan rendkívüli alkalomnak, mint a háború, a kötelesség teljesítését, a kötelesség tudást nem hogy lankasztani, de inkább sokszoroznia kell. A háború termeli a Cornéliákat, a Grachusok anyját, azokat a mi történelmünk által is büszkén emlegetett, erős lelki és vasakaratu asszonyokat, akik megstúvna a harcoló férfiak számára a kenyeret, ágyba fekvének és megszűlltek gyermeküket. Mekkora szívósság, mekkora edzettség kell ehhez!

A mai finomultabb korszakban már nem várunk a képzelő erő világi-tásában is szokatlan teljesítést a mi asszonyainktól, de mégis sokat várunk. És hál' Istennek a kötelesség teljesítésében a magyar nőnek nem is igen akad járja. Ezernyi és ezernyi példáját tudjuk felsorolni annak, hogy amint az

itthonmaradott asszonyok vagy serdülő hajadonok büszké lehetne az ő vitéz férjükre vagy jegyesükre, épp úgy a harcoló férfiak is büszké lehetnek a magyar nőkre. A háztartás megsokasodott gondjai csak vajmi keveset nyugtözték le asszonyainkból, nem hiányzik ma e széles hazában sehol a nőknél az oly annyira szokatlan erős szív és erős kéz. Halljuk mindenünnen, hogy az elváltozott férfiak muukakörét mily pontosan betöltik az asszonyok, az igába fogott szántogató ökrök ma épp úgy hallgat az asszony szavára, mint nemrég a férfiera. És az ekevas sem szánt sekélyebben, mert az asszony áll az eke szarvánál.

Hát ha még a háborus jöteknység arany betűs jegyzékét olvassuk? A győzések hitt néz' ezrei, akik egy tüzérság okozta seb láttára elajultak, ma véres, roncsolt férfi sebeket kötöztök. A gyémántgyűrűs nagyasszony, akinek két szakácsné leste parancsát, ma tápóló ebédet főz a farszót küzdelmekben elcsigázott harcosoknak. Valóban mélysegen megnyilatkozott a magyar asszonyok szíve s feltárta dual kincseit az önzetlen részvét, az áldozatkész hazaszeretet gyönyörű virágait.

Ezt a munkát folytatni kell! Ha valamikor, hogy most mutassák meg a magyar nők, hogy valóban részei és számottevő tényezői a társadalmi és gazdasági munkának. Nincs szükség arra, hogy amazon csapatokat létesítsünk, a magyar asszonyok csatartere most talán jóval nagyobb, mint az, ahol a harcosok üzik az ellenséget. Jöval nagyobb és küzdelmesebb is, mert hiszen kell-e nagyobb lelkierő, mint omló könnyeket felszájitani, amikor magunk is könnyezünk? A léleknek milyen nagy küzdelmebe kerülhet sebeket gyógyítani akkor, amikor mi is sebekről vérezünk? Mi azonban bízunk a magyar nőben, bízunk, mert eddigelé még nem csalatkoztunk. És ha a megpróbáltatások a mostaninál is nagyobb erővel szakadnak ránk, akkor hisszük, hogy a magyar asszonyok már is acélozott testi és lelki ereje még szívóssabb, még keményebbé fog válni. gy számíthatunk csakis minden tekintetben győzelmes harcainra.

## Szedertea gyűjtés katonáink számára.

Hadseregünknek téli hadjárat esetére nagy mennyiségű teára lesz szüksége.

Ezt a szükségletet a hadügyi kormányzat elsősorban valódi teával hajítja kielténi. Szükség esetére azonban a szederceje (Rubus fruticosus, Brombeers-trauch, földi szeder) leveléből kész lendő tea felhasználásra goodok. Minthogy pedig a szederceje leveleit csak a dér beállítás lehet szedni, az esetleg teának feldolgozandó — összesen, száraz állapotban mintegy 2000 mmr kitevő — levél mennyiség összegyűjtéséről és megszáritásáról már most kell gondoskodni.

A levelek összegyűjtésében a hadügyi kormányzat, a kultuszminiszterrel egyetértően elsősorban a tanulófűzés körzeműk'edésére számít s meg van győződve arról, hogy az ifjúság, önzetlen és áldozatkész tanítói, tanárnai vezetése alatt, legkisebb örömmel fog hadseregünk vezetőlegének segítségére sietni abban, hogy önfeláldozó kemény harcokban küzdő katonáinknak a dermesztő hideg ellen való védekezésért előmozdítsa.

Felhívja a miniszter ennélfogva az elemi (mindennapi és ismételő) népisoklák, — valamint a gimnáziumok, realisoklák, felsőkereskedelmi-, felsőbb leány-, polgári fiu- és leányisoklák, elemi iskolai tanító- és tanítónépképző intézetek vezetőit, hogy isoklák tanulóinak emiliti gyűjtőmunkáját a hely viszonyoknak megfelelő beosztással megindítsák és vezessék.

A gyűjtést a dér beállítás közelgésére való tekintettel haladéktalanul meg kell kezdeni, erőlesen folytatni és lehetőleg nagy mennyiségű levelet gyűjteni.

Csakú kifogástalanul tisztja és még nem hervadt levelek gyűjtendők.

Célszerű a levelek nyelét-mindjárt a szedés alkalmával eltávolítani.

Nem célszerű esős, nedves időben gyűjteni, vagy pedig harmattól nedves leveleket szedni, mert ilyen esetben a levelek a szárítás alkalmával könnyen megfeketednek.

Minden egyes isoklának magának kell gondoskodnia, ugyancsak a tanulók igénybevetelével, az összegyűjtött levelek megszáritásáról, valamint ideiglenes megőrzéséről.

A szárítás célszerűen napos, szellős helyen, a leveleknek vékony rétegekben, deszkákon vagy lepedőkön való kiterítésével és gyakori forgatása mellett történhetik.

A megszártott levelek tiszta zsákokban, szellős és pormentes helyen, esetleg füstmentes padlón, fűszerben, csúriben, vagy rakthelyiségben őrizendők meg.

A gyűjtés megkezdése előtt az illető föld, erdő birtokosnak, vagy képviselőjének engedélye a gyűjtéshez megszerezhető. A gyűjtést az ezek által kijelölendő helyeken kell végezni.

Az engedélyek megadása érdekében a föld, erdő birtokosokhoz ezennel felhívást intézünk.

Minden egyes iskola (elemi iskola és középfokú tanintézet is) amit a gyűjtést befejezte, de mindenesetre okt. 1-je előtt az összegyűjtött levelek mennyiségét közvetlenül kir. tanfelügyelőjének hozza tudomására.

## Adományok sebesült katonáink részére.

(Harmadik kimutatás.)

64. Nemcsik Pálné 1 tál tészta.  
65. Kis Rozika sütemény.  
66. Makai Bálintné 3 üveg befőtt.  
67. Oblath Sándorné 6 darab vajvas sütemény és zöld paprika.  
68. Czakó Andrásné kenyér és vaj.

69. Dr. Mentovich Ferencné 1 kas gyümölcs.

70. özv. Sipos Sándorné kosár almát adományozott.

71. Frank Jenőné — kék.  
72. Szenthe Kálmán 10 üveg bor és doboz cigarettá.

73. Bózsik Istvánné 9 kanna tej.  
74. Takács Lajos 2 kosár őszibarackot adományozott.

75. Hollander Dávidné 3 üveg befőttet adományozott.

76. Randa Imréné és Reggel Józsefné kosár alma, 1 kosár szőlő, 6 liter bab, kas burgonya.

77. Mundrutz Olga 400 cigarettá.

78. Révész Lajos hordó sör.  
79. Pásztor Pál és neje Monori Erzsébet 2 kalács és 5 korona.

80. Nyoma Józsefné és Böck Vilma 1 kas alma.

81. Nagy Ferencné kenyér.

83. Szabó Ferencné kas alma.  
83. Tóth Pálné tányér sütemény.

84. Pólya Ambrusné üveg pálinka, doboz cigarettá.

85. D. Tóth Jánosné kanna tej.  
86. Sántha Pálné alma.

87. Bodor János 7 liter tej, 7 és fél kg. kenyér, 20 kg. szilva és 25 kg. alma.

88. Hoffmann Sámuel 2 kosár őszibarack.

89. Andreievics Antal 180 drb zsemlye.

90. özv. Czakó Bálintné kosár szőlő, 1 kosár barack, kanna bor.

91. Koroknay Jánosné nagy kas alma, kosár dió.

92. Bakó József ref. lelkész kenyér, 100 drb pogácsa, 5 kg. sertéspecsenye, 1 tál paprika saláta, 1 liter bor, 250 drb cigarettá, 100 drb szivar.

93. Szücs Évike és fél liter pálinka, üveg cognac.

94. Búz Mihályné kanna tej.

95. S. Nagy Jánosné üveg pálinka, 3 drb káposztatök, kosár burgonya.

96. Koroknay Dánielné 2 kenyér.

97. Frank Jenőné főtt szalonna.

98. Kalocsa Erzsébet 1 kas dió.

99. Pólya György 1 kosár barack.

100. Határ Istvánné kanna tej.

101. Reszeli Pálné kenyér.

102. Borbély Jánosné kosár alma, 1 kosár szilva.

103. özv. Sipos Sándorné kosár alma.

104. Sántha Rozália kosár alma, kosár szilva, kosár dió.

## Egy sebesült katona verses levele nagykőrösi kórházból\*)

Galicia határ szélben  
Csillag ragyog éjféل közben,  
S a hol az a csillag ragyog,  
Ott a nagy csatában vagyok.

Az oroszral szemben állók,  
Mint székely nem retirálóok.  
Voltam szomjan, voltam éhen,  
Mindig csak az oroszot néztem.

Ugy megnéztem, hogy elesett,  
Mikor fegyverem nézett.  
Ott mondta a kapitányom:  
„Ne levegőt lőj j barátom!

Az oroszok sokan vannak,  
Nem jól célnak, majd felfalnak.“  
Meg is céloztuk azokat,  
Mind egyre másra hullottak.

Mikor százan, mikor ezren,  
Mi pedig csak negyven, ötven.  
Meg is értott az oroszok,  
Mint hangyaboj, úgy mozogtak.

Holtól holtra lehet menni,  
Az oroszból padlót verni.  
Biz azok annyian voltak,  
Huszosorosin felülmultak.

Mondotta a mi őrnagyunk:  
Most kell kitartani fiúk!  
Jön segítség, ma vagy holnap,  
Tüzérségünk, gyalogságunk.

Infanteriszt baka vagyok,  
A legfőbb orozok célozok.  
Azután egy ütközetbe —  
Srapnel esett fegyveremre.

Elítötte bajonétom,  
Harcképtelenné juttatott.  
Vissza kellett hát maradni,  
Sebemet kellett kezelni.

Visszamentem a kórházba,  
Galicia fővárosába.  
De itt soká nem ülhettem,  
Két nap múlva itra keltem.

Négy napi utazás után  
Kőrösi kórházba jutván,  
Sok szöveget dítáltam,  
Ily jó népre nem találtam.

Először a főorvosunk  
Jóságát ki nem mondhatjuk.

\*) Ezt a leendőletes, őszinte és bátor hazafias érzéssel megírt költeményt Domó András csokfalvai (Erdély) bányász szerezte, aki a galiciai harcokban megsebesülve, a mi katonai kórházunkban üdült.

Testvér nem tud ugy szeretni,  
Mint apolónok apólini.

Mind itallal, mind étellel,  
Ellátattunk teljességgel.  
De miután el kell menni,  
Jóságukat is közzönni.

Orvosunk lsten éltesse,  
Apóliókkal egyetemben.  
Szívünk legohöb kívánsága,  
Éljen királyunk s a haza!

Irta: Domó András, székely baka.

# A háboru

— Hivatalos távirati jelentések. —

\*

Értk. szept. 24. d. e. 8 ó.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Az északi harctérről.

Budapest, szept. 23.

A főhadiszállásról jelenti Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese:

Az orosz hadszínter az utóbbi napokban, eltekintve néhány jelentéktelen ágyuzástól, nem volt harc. Csapataink az állandó kedvezőlen időjárás dacára, pompás karban vannak.

## A déli harctérről.

Budapest, szept. 23.

Szerbiában a balkáni haderőink a legnagyobb kitartással küzdenek a sikerért. Már eddig is igen fontos hadállások kerültek birtokunkba, s a harcokban ágyukat is zsákmányoltunk.

Budapest, szept. 23.

A főhadiszállásról jelentik est i kelettel:

A balkáni hadszíntérről most érkezett híradásokból megállapítható, hogy a Krupanjól nyugatra fekvő Jagodnja-Biljegrini várhegyet, összes uralkodó magaslatokat, melyek birtokkért napokon át elkezeredett harc folyt, immár birtokunkban vannak és hogy itt a szerbok ellenállása megtört.

Az ország jellegénél fogva senkit sem lepett meg, hogy balkáni haderőnk zömekén ezen harc közben szerb vagy montenegrói bandáknak sikerülhetett volna olyan területre előnyomulniok, ahol csupán sebekély számu csendőrség és a biztonság szempontjából elengedhetetlenül szükséges védőőrség maradt vissza. — Közli: Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

## A francia flotta „hőstette”

Bécs, szept. 23.

(Hivatalos jelentés.) — A francia flotta, amely a Putna-Ostronak szept. elsején való eredménytelen bombázása után az Adrián kívül tartózkodott, az

utóbbi napokban újból „höstettek” viűt véghez.

A flotta e hó 19-én reggeli hat órákor újból megjelent Bocche előtt s legnagyobb ágyuival ismét egy órán át bombázta annak bejáratát és erődjét. Három ízben talált és egy tűzert megsebesített.

Ezután a flotta, mely összesen körülbelül negyven egységből állott, visszafelé hajózott és tíz órakor délelőtt a samofarólamost és világítótoronyt ágyúzza; két embert megsebesített, különben csak jelentéktelen kárt tudott okozni.

A flotta nagyobb része körülbelül delután öt óráig operált a lissai vizeken, azután délnyugati irányban elhagyta tevékenységének színhelyét.

Visszavonulás közben a flotta egy része Pelagosa előtt is megjelent. Itt is a világítótoronyt bombázta. Miután a jelzőállomást elpusztították, a partra szállott matrózok az ivóvizet undor tö módön bemocskolták és a szegény toronyőrök kevés élelmiszert és néhány darab fémernémit magukkal vittek; ez a hajóraj is elhagyta az Adriát.

## HIREK.

\*\*\*

— A kecskeméti ref. egyházmegye közzülvése szept. 29. és 30-án lesz Kiskunfélegyházán. az ottani, szép fejedelmének indult, kis egyház meghívását fogadja el az egyházmegyei elnökség, midőn a rendes öszi közgyűlés helyülé a kiskunok szép városát tűzte ki. Csak az a baj, hogy Félégyháza meglehetősen távol fekszik az egyházmegye zömétől s az odautazás a mostani katonai menetrend mellett annyira hosszadalmas, hogy a távolabban lakóknak kerek egy nappal előbb el kell indulniuk, hogy idejében megérkezessenek.

— A harcér sebesülteit mind nagyobb tömegekben érkeznek vissza a dűlő csatákba; a mi körülzunk is egyre népesedik, bár a gyógyulást közel már többen bevonnak ezredükhez. De nem csak a kórház lakói szaporodnak, hanem a város hadba vonult fiai közül is több érkeztek haza gyógyulás és üdülés végett. Eddig, Istennek legyen hála, leginkább csak könnyű sebesülteink vannak. Tudjuk, hogy a veszteség alól mi sem képeztünk kivételt, mégis jól esik, hogy véreinknek még idáig nem kellett sokat szenvedni a háború borzalmaival.

— A virilitást névjezeke, az 1915. évre a mai közgyűlésen nyer végleges összeállítást, azután közszemlére tételük, hogy az esetleges fellebbeések benyújthatók legyenek.

— Felvétel a budafoki pincemesteri tanfolyamra. A budafoki m. k. pincemesteri tanfolyam október 1-ével kezdődő és 1915 december hó 31-ig tartó tanfolyamra, a rendes tanuló felvételére a pincemesteri tanfolyam igazgatósága közlésezi a felvételi feltételeit, melyek a következők: A kétes tanfolyam hazai vincellérisokai valamelyikének jó sikerrel történt bevégszté igazoló bizonyítvány. Erős, egészséges testalkotat igazoló bizonyítvány. Községi erkölcsi bizonyítvány a folyamódó eddigi magaviseletéről. Ha a pályázó kis-

korú a szőlők, vagy a gyám beleegyezése és kötelező nyilatkozata, hogy a tanuló az intézetet 17közben nem fogja elhagyni és hogyha önhibájából mégis elhagyná, illetőleg felgyemi után eltávolították, az általa addig élvezett ösztöndíjakat, valamint az egyéb költségeket vissza fogja fizetni. Ha a pályázó nagykorú, ezt a kötelező nyilatkozatot maga tartozik kiállítani. A tanfolyam tandíjmentes. Szegényebborsu folyamódók, akik valamely kétféve tanfolyam vincellérisokai által jeles eredménnyel végeztek, egész, vagy fél ösztöndíj engedélyezését kérelmezhetik. Az egész ösztöndíj 55 korona, a fél ösztöndíj 27 K 50 fillér. Felteleleknak megfelelően felszerelt kényvények azon vincellérisokra igazgatóságához kell benyújtani, amelyiktől a folyamódó végbizonnyítványát kapta.

— Ausztriában a magánpar utján előállított tábori levelezőlapok. Tudomásra jutott a kereskedelmiügyi miniszternek, hogy egyes ausztriai cégek magyarországi kereskedőket arra hívnak fel, hogy az általában Ausztriában előállított tábori posta levelezőlapokból megreneléseket eszközöljenek és ezeket a levelezőlapokat árusítsák. Miután a magánpar által előállított tábori posta levelezőlapok forgalomba hozni tilos és a forgalombahozatal jövődeki kihágást képez, a miniszter utasította a postahivatalokat, hogy ha ilyen tábori postal levelezőlapok árusításáról tudomást szereznek, arról haladéktalanul tegyenek jelentést.

— Miniszteri rendelet a Tanfelügyelőkhöz. A Magyar Kurir jelenti: „A vallás- és közoktatásügyi magy. kir. minisztertől 121031/1914. VI. c. ügyosztályi szám alatt valamennyi királyi tanfelügyelőhöz és tanfelügyelői kirendeltséghez az alábbi rendeletet küldötte: „Tekintettel a beállott hadiállapokra és az ezzel kapcsolatos pénzügyi helyzetre, a kisdövdőkhöz szervezésére, építésére, elhalasztható átalakításokra és fenntartási segélyezésére, nemkülönben a községi és hitelekzeleti iskolák részére engedélyezendő építési államsegélyezésre s végül a most emittett iskoláknál új tanító állásoknál: államségéllyel leendő szervezésére vonatkozó kényvényeket ezidőszertint tárgyalni nem kívánom. — Felhívom ehhez képes Tanfelügyelő urat, hogy az erre vonatkozó beadványokat egyelőre utána vizsgálja csak a háború befejezése után terjeszse javaslatait a közigazgatási bizottság elé, illetve terjeszse fel a kényvényeket ide indokolt javaslata kíséretében.

— Adakozás. Az árvak részére Szigeti Warga Franciska 45 kg. szilvát, Kalocsa Erzsike egy kosár almát, N. N. egy kosár almát adományozott, melyért hálás köszönet mond az Árvaházi bizottság.

— Sírke raktárunkat, amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felelünk, hogy a temetőben mindennemű javításokat és aranyozásokat elvégeztünk. *Singer Mór, Niu Soma és Társa.*

Laptulajdonosok :  
D. Tóth Ferenc,  
és néhai Kupai Kovács Szigmond utóda.

78 Nagykörös és Vidéke 78  
telefon-száma

## A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEIV.

(-) Aszalványok értékesítése. Felkérjük a gazdaközönséget, hogy akik aszalt szilvát óhajtanak eladni, az eladásra szánt mennyiségüket jelentsék be a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában. Ugyanott mintát is kell bemutatni az eladásra kerülő szilvából, mert az aszalványok ára minőség szerint változik és csak első rendű minőségű lehet (ól értékesíteni, mely a sejtetes árúrt sokkal leesevsebbé tizetnek.

(-) Érteljsítjük a tagokat, hogy az előegyeztet superfosfát megérkezett. Kérjük, hogy az átvétel végett a Dubovszky-féle házban levő gépraktárban jelenkezzenek, ahol az előjegyzés alapján, a jegyzett mennyiségű minden utalvány nélkül kiszolgáltatják. — A műtrágya ára Becze Sándor egyesületi pénztárnoknál fizetendő.

## Közgazdaság.

\*\*\*

### Sertésvásári jelentés.

Eredeti tudós tá Scheiffelder és Társai cégőt (Bécs, St. Marx.)

1914. szeptember 22.

A mai vásárra összesen 24959 darab sertés volt bejelentve, felhajtott azonban 4163 sildő és 14056 zsirsertes és pedig:

Magyarországból	15884 darab
Galicziából	889 „
Ösztr. tartományokból	1446 „

Összesen: 18219 darab

Az újult irányzata lanyhabb volt.

Pr. ma magyar sertés	120—124 fill.
kivételesen — fill.	
Közép sertés	114—119 „
Öreg sertés	112—118 „
Könnnyű- és szedett sertés	108—112 „
Sildő (lengyel, erdélyi)	116—140—144 „
Szeremsgyi	112—118 „

kilönként élőszuliban fogyasztási adó nélkül.

### Bécsi szarvasmarha vásár.

— 1914. szept. 21. —

„Nagykörös és Vidéke” eredeti tudósítása.

Az összehajlalt állott: Minőség szerint 2045 drb hizónmarha, 656 db legelőmarha, 1237 db csontosmarha (összesen 3938 db; eredetük szerint 3025 db magyarfarju, — db lengyelfarju, 913 db németfarju, összesen 3839 db; nemük szerint 2232 drb ökor, 871 drb bika, 784 drb tehén, 87 drb bivaly, összesen 3938 drb. A felolty hetben a vásáron kívül hozatott 263 drb, a vaghodon — darab.

Rendés áruban a felhajtás 1900 drb-ban kisebb lévén, az irányzat jelen szilárdult vált és különösen a konzervgyártásra alkalmas ökorok élenken kerestettek. — Első minőség 4—5 koronával, középminőség és konzervára 6 koronával drágábban adódott el, mint a mult hétfőn. Bikkák 3—4 koronával, csontosmarhák 2—3 K-val drágultak.

## DR. HORVÁT MÁRTON

ügyvédi irodájában megbízható, ügyes és jó írású fiatalembert keres. Joghallgatók, kik ügyédi irodában már alkalmazva voltak és az ügyédi irodai teendőkhöz jártnak, előnyben részesülnek. — Gyorsírás tudása feltétlenül szükséges. — Levélbeli, vagy szóbeli ajánlatok nevezett ügyvédhez intézendők, illetőleg irodájában tehetők meg *Nagykörös, l. ker. Népbank-utca 9. szám alatt.*

## Hirdetmény.

Tisztelettel hozzuk ügyfeleink és a nagyközönség szives tudomására, hogy a háború tartama alatt is elfogadjunk, *moratórium-mentesen* betéteket a rendes kamatláb mellett akár betét könyvecskékre, akár folyószám-lára.

A betevők tehát új betéteik felett bármily összeg erejéig a moratórium tartama alatt is épen olyan szabadon rendelkezhetnek, mint az előtt.

Nagykörös, 1914. szeptember 1.

Nagykőrösi Közgazdasági Bank igazgatósága.

Lapelárusítók  
lapkihordók  
n a g y jutalékkal  
felvételnek  
lapunk kiadóhivatalában.

## Eladó házak.

Bán Korszós László X. ker., 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben ágy van) 1 konyha, éléskamra, sertészizaló és nagy kocsisz. nből, egy különálló épület elkerített udvaron, szoba, konyha és istálló, konyhakerettel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-öl területű udvartérből áll, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az iródn.

Vajda Pálnak I. ker. 310. sz. tjonnan épült háza Szívós Ferenc szomszédságában, mely áll 3 szoba, konyha és 100 n.-öl területű udvartér és kertből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet I. ker. 335. sz. alatt vagy az iródn.

A NAGYKÖRÖSI  
ÉS VIDÉKÉ-BEN.

## Kiadó lakások.

Karay István építőmesterek X. ker. 194. sz. háza. mely 2 szoba, konyha, éléskamra és mellékeletekből áll, örök áron eladó. — Esetleg nov. 1-re bére is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal X. ker. 219. sz. alatt. 10-9

Roda vagy ipari célra kiválóan alkalmas több udvari helyiség kiadó Kertész Gyula házánál Nagykőröson. (Piactér.)

őzv. D. Tóth Ferencné X. ker. Szolnoki-utca 8. számú házánál 2 szoba, konyha, éléskamra és fűszárzó álló inkás f. év november 1-től kiadó; értekezni lehet a fenti számon alatt.

A piac-tér közelében 4 szobás uri lakás, üvegezett folyósóval, 2 konyhával, pincével, hozzávaló mellékelettel, az egész villanyvilágítással berendezve, nov. 1-től vagy azonnal is kiadó; értekezhetni a kiadóhivatalban. 10-9



## Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értes tem Nagykörös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula új házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, termő és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legd szebb kivitelű sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.  
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.  
ércpokorsó, diszes melléklet 80 kor.

Ujjonnan készült gyászkozmát, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennekövega a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetelni. Kiváló tisztelettel

**SCHIFFER MÁRTON,**

rűfils kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

Nagykőröson ma egyedüli kartelen kívüli temetkezés

A temetéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Telefon:  
66. sz.

## Vétkezik

A Szántói ásványvíz állandó használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer-gyomorbojoknál, légcsőhurutnál, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschbüli vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legdusabb természetes szénsavtartalmu savanyvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermeknek a leghasznosabb csontképző asztali itala. Meleg tett állapotban tudóbetegek részére kitűnő gyógyvív.



aki maradi és csak ahhoz van bizalma, amit már ismer. Tegyen kísérletet a

## Szántói

természetes savanyvízzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél l. üveg 28 fill., L. üveg 40 fill., 1+6 L. üveg 46 fill., 2 L. üveg 56 fill.

Főraktár:  
**FENYVES ISTVÁN**  
drogustánál Nagykörös postapalota

Telefon:  
66. sz.